

地铁1号线中山路段建设启动,3路段临时停车位今起取消 环路摆渡巴士3月1日上路



虽然无锡地铁1号线中山路段建设将于3月1日正式启动,但相关交管措施从今天起陆续实施——新生路(崇宁路至人民路)段两侧临时占道停车位将取消,并设置机非隔离护栏。需要取消占道停车位并设置机非隔离护栏的还有复兴路和健康路。与此同时,春节前公布的摆渡巴士运行线路也有修改。

地铁三阳广场站建设3月1日开工

《生活无锡》昨天从无锡市轨道办了解到,地铁中山路段建设工程是个渐进的过程,3月1日开工的只是三阳广场站一期工程,为期10个月。三阳广场站施工期间,将对中山路从崇宁路至连元街、人民路从石皮路至新生路全线封闭。封闭施工期间,三阳广场4个交通口将保留3.5米的行人和非机动车道,同时由于人民路拓宽改造,造成

了人民路南北方向人流交换的阻碍,为避免南北方向人流交换受阻,在三阳广场的东西两端交通银行和工商银行处将各搭建行人简易通道,以方便市区人流的南北向交换流动。

中山路上另一个重要站点,南禅寺站点的建设启动将在3月1日后,根据目前的施工计划,届时将采用中山路从解放南路至百岁坊段半幅施工,交替封闭半幅车道。具体的交管措施,也将会随着地铁建设的进展动态变化,主要还是为了尽量减少对市民出行的影响。

接送学生临时停车证缩至1000张

昨天,无锡中小学都开始新学期的报到,而因中山路地铁1号线封闭施工交管措施影响,所涉及到的6000余辆接送学生上学的私家车将受到限制。据相关统计,市区学校学生在2万名

左右,去年崇安交警大队为需要私家车接送的学生发放了约4000张临时停车证,今年这一数量将被缩减。崇安交警大队相关负责人告诉记者,昨天学生一报到,就被要求填写了家庭住址,他们将根据学生居住地与学校的距离,来审核新学期接送学生车辆临时通行证的发放,但原则上将控制在1000张左右。据介绍,今年被批准发放临时停车证的学校仅锡师附小和崇宁路小学,其中锡师附小的接送学生临时停车区域位于解放南路,崇宁路小学的接送学生临时停车区域位于解放东路。

40多名交警将到各个路口执勤

受地铁1号线中山路段第一期工程封闭施工影响,解放环路内的交管措施将从3月1日起实行至12月31日结束。崇安交警大队透露,交管期间,除了大队的40多名交警以及140多名协警全员出动,早晚两高峰期间,交警支队还将抽调40名左右机关工作人员上一线执勤。届时,将在每个路口都安排交警执勤人员对车流、人流进行合理引导和规范。

摆渡巴士3月1日上路保市民出行

3月1日起,解放环路内实行交管措施后,市民们进出受到的影响不言而喻,为了尽量方便市民出行,在交管期间,将在解

放环路上开通免费摆渡巴士。昨天,无锡市公交公司已准备了10辆中型客车和20名驾驶员为市民提供“摆渡”服务。

据了解,此次启用的摆渡巴士为16座、最大荷载56人的中型豪华空调客车。摆渡巴士也将起用最新的“智能公交”技术,装配车载GPS,通过中心调度,为进出解放环路内的市民提供交通服务。根据计划,摆渡巴士的首末班时间为6:00-21:00,班次间隔6-10分钟。

受场地限制,春节前公布的摆渡巴士有新的修改。昨天,记者从无锡市公交公司了解到了最新出炉的摆渡巴士线路走向:由解放南路始发,经解放南路、解放东路、县前街、中山路至商业大厦后,经中山路、县前街、解放西路、解放南路返回始发地,再沿原线顺时针行驶一圈。

停靠站点:南禅寺(朝阳广场)、槐古桥、东林书院、东门(保利广场)、中山路、商业大厦(崇安寺)、中山路(陆定一故居)(单向)、解放西路(单向)、西门(华泰证券)(单向)、西门桥(单向)、后西溪(市政协)、体育公园(清真寺)、文化宫(单向)、锡师附小(解放南路)(单向)、朝阳广场(解放南路)(单向)。

需要提醒乘客的是,受交管措施单向行驶限制,摆渡巴士有上行线和下行线之分,市民乘坐时需要看清站牌指示。

据了解,今天起,有关部门将把摆渡巴士的站杆安装到位。

20多家中央媒体聚焦“幸福江阴”

“幸福江阴”就是“个个都有好工作,家家都有好收入,处处都有好环境,天天都有好心情,人人都有好身体”吗?从昨日开始,新华社、人民日报、光明日报、现代快报等20多家中央、省级媒体齐聚江阴,为众多关注“幸福江阴”建设的人们探寻“幸福江阴”建设背后的秘密。

江阴是2006年提出建设幸福江阴的目标的,经过4年的努力,江阴的城镇居民人均可支配收入增加到2009年末的27119元,农民人均纯收入增长到13172元,连续10年位居全省第一。

4年来,江阴市的快速发展得到了众人的关注,也得到了中央领导的肯定。2010年1月7日,中共中央政治局委员、书记处书记、中组部部长李源潮专门作出重要批示:“幸福江阴”建设,你们干得很好。共产党的最根本宗旨,就是为人民谋幸福。江阴将“人民幸福”在发展中具体化、目标化、科学化,使之成为政府与群众的共同意志,“幸福江阴”建设使江阴人民的幸福指数和幸福感受明显提高,经验值得推广。

昨日上午8点,来到江阴的中央、省级媒体记者开始了马不停蹄的采访。据了解,中央媒体聚焦“幸福江阴”大型采访活动将持续2天时间,对江阴的经济发展、基础建设、公共交通、人居环境、百姓生活、文化娱乐等进行全方位的了解、调研。

金辰 辰超

律师认为赢不了的,他打赢了

老司机改行做调解员,5年帮求助者讨回欠薪600万

无锡惠山区总工会有一位知名度非常高的小个子调解员吴介南,惠山区的企业老板提起他都是又爱又怕,连金发着眼的外企老板都知道老吴“很厉害”。老吴只有小学文化,从事劳动调解工作前是个司机。可就是这样一位调解员,5年中解决了1500多名职工的劳动纠纷,讨到了工资和赔偿金600多万元。

为没合同者讨到补偿18万

老吴本来是惠山区机关的一名专职司机。2004年,机关车改,他受命担任劳动争议调解员。看着大红的任命书,老吴愁得几个晚上睡不着。为了适应新角色,52岁的老吴重新当起了学生,凭着一股子钻劲儿,他先后取得了无锡市安全注册师、全国总工会法律工作者等资格证书,成了专业调解员。

让老吴一举成名的是他为受伤工人讨到18万元赔偿金。

2007年10月,一个陌生人找过来,一见面就“扑通”跪在老吴面前。一番细谈后,老吴了解到:陌生人是他的亲戚史永汉来求助的。2006年,安徽籍民工老史通过老乡介绍来到无锡一家公司想做临时工,当时该公司已停产半年,只剩下几个工人在屋顶上搬东西。老史问了半天,但对方还是坚持不要人。为了表现自己的诚意,老史主动爬到屋顶上面给对方帮忙。谁料,才干了半个小时,老史就一脚踏空从2米多高的屋顶上摔了

来。工人们急忙把他送到医院,老史的命保住了,腿却摔坏了,留下了终身残疾。“老史又不是公司聘用的,他是主动要求来帮忙的,出了事为啥要我们负责?”在替老史付了4万多元的医药费后,老板再也不愿意为老史掏钱。老史认为自己是给公司干活的时候出事的,公司要负责到底。为此,他请了律师,律师了解情况后称,赢的几率太小,拒绝为老史打官司。无奈之下,老史托人找到了老吴。

想到史永汉已终身残废,老吴下定决心要帮他。在失眠了几个晚上后,老吴想到了一个高招——他先请安监部门做了事故调查,在调查过程中,一位在场的工人签字证明老吴在厂内出事的经过,由此确定了双方的事实劳动关系。老吴凭此进行多次调解。最后,老史顺利拿到了18万元的工伤补偿费。

帮在印度打工的人要欠薪

老吴出名后“业务”越来越繁忙,甚至帮人讨薪讨到了印度。事情要从1月29日起说起。那天,一位操外地口音的李姓工人找到老吴,请他帮忙去印度讨薪。老吴一听就傻了眼,去印度讨薪,咱连英语都不会说啊。一番思想斗争之后,老吴接下了这个调解任务。

2009年3月,位于惠山区洛社镇的一家企业接到了上海某公司一单赴印度制作安装烟囱的工程,该企业又把工程转包给

了李姓工人。为此,企业为他办了两个月的签证,并预付了部分工资。但是,在工程尚未完工时,李某的签证到期了,他不得不回国。当他向企业要余下的工资时,企业却以工程未完工、上海公司还有部分工程款未付等为由拒付余款。在这起纠纷中,劳资双方都觉得自己很冤枉,李某认为自己已经赴印度辛苦了两个月,未完工是因为签证时间到了,而非自己不愿干;企业则认为工程尚未完工,自己还要另找人去完工,而且存在返工的可能性,如果按合同约定付全部工资,就实在太冤枉了。对此,老吴认为,企业以上海公司还有部分工程款未付清等理由拒付余款是没有法律依据的,工程未完工也是因签证时限所至,并非李姓工人的自身原因。最后,经老吴多次调解,李某顺利地拿到了自己的工资。

“做了这么多年的调解员,我想把一些经验贡献给大家。”老吴说,他当调解员时发现,劳动纠纷基本都集中在工伤赔偿、拖欠工资、加班补偿、合同违约等方面。针对这些问题,他建议劳动者一定要和企业签订劳动合同。“其实签合同不仅是对员工负责,对企业也是一道安全屏障。”老吴说,如果一些民工兄弟因为特殊情况,暂时没有签劳动合同,一定要注意保存自己的考勤卡、工资单、职工花名册以及同事的证言,这样就证明自己和企业之间的事实劳动关系。唐奕

天气预报

这个周末雨连绵 出门最好带雨伞

昨日的一场大雨让无锡的空气变得湿润起来,一些本来想洗车的市民也捡了个“便宜”,让老天爷免费洗车。无锡未来两天的天气状况如何呢?气象专家预测:短期内无锡将出现降水过程,气温明显下降。无锡未来两天将多阴雨天气,市民朋友出门一定要注意带好雨伞。

空气质量报告

预计今日空气状况为良,污染指数为54至74,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

今明后三天天气

今天,阴有小雨,偏北风4-5级,最低气温7℃,最高气温14℃。

明天,阴有小雨转阴到多云,最低气温5℃,最高气温12℃

后天,多云转阴有雨,最低气温6℃,最高气温16℃。 唐奕

政务

40万斤生态鱼 放养太湖净化水质



昨天,40万斤鲜活的生态鱼被放入太湖,开始了它们洁净太湖水的全新之旅。上午,“放养生态鱼 洁净太湖水”仪式在灵山码头举行,放养的鱼苗大的每条有一斤多,小的约二三两。渔政人员称,为了了解这些生态鱼在太湖的生长状况,并计算出它们消耗水中蓝藻及氮磷数量,渔政人员选取了一定比例的鲢鱼,植入黄色IC芯片或蓝色的标牌号,待它们被捕获后,可以查询到最初放养时的体重和生长情况。

陆媛

海葬活动报名启动 各区市都有受理点

昨日,记者从无锡市殡葬管理处了解到:一年一度的海葬(骨灰撒海)活动昨日正式启动,即日起开始办理报名登记手续,报名日期截至3月15日。

为方便市民报名,无锡市殡葬管理处已在局党委、局行政增设报名地点。市殡葬管理处专门在市殡仪馆设立了“海葬登记处”,在江阴、宜兴、北塘、锡山、惠山、滨湖、新区等区域设立海葬报名点。具体报名地点:无锡市殡葬管理处(81009226,81009227);江阴市殡葬管理所(86031538);宜兴市殡葬管理所(87962077);北塘区民政局(83158553);锡山区民政局(88207916);惠山区民政局(83597000转2111);滨湖区殡葬管理所(81178633);新区社会事业局(85211712);平安殡仪服务有限公司(82614444,88884444)

据滨湖区民政局的蒋处长介绍:只要是无锡市户籍的亡故居民,每位逝者的骨灰撒海可以随行两名亲属,其往返交通费、餐费、海葬费全免;办理好海葬活动手续的,其亲属可将逝者骨灰免费寄存在市殡仪馆骨灰存放处;亲属如不能参加逝者骨灰撒海活动,可委托市殡仪馆指定人员将逝者骨灰撒海。唐奕